
EL PATRIOTA**COMPOSTELANO,**

LUNES 23 DE SETIEMBRE DE 1811.

Cádiz 22 de Agosto.

El paquete ingles acaba de llegar: el capitán asegura que S. M. quedaba sin esperanzas de vida: que 4^o hombres habian salido para reforzar á Wellington, la mayor parte caballería, y se creía los siguiesen 5^o mas: que han llegado de 40 á 50 buques rusos á los puertos ingleses, y salido de ellos 30 ó 40 con pólvora, balas y plomo para Rusia, cuyo rompimiento con Francia se tenia por cierto.

Parece que algunas tropas del 3.^o ejército al mando de los Sres. Quadra y Cruz-Mourgeon sufrieron algunos descalabros.

Idem 24 del mismo.

Corre la voz de que el 3.^o ejército despues de una bizarra accion sostenida el 10 y de haber conservado por muchas horas el campo de batalla, ha hecho un movimiento retrogrado, colocando su quartel general en Murcia. Parece que los enemigos habian tratado de envolverlo por Zujar, y que en su actual posicion cubre á Lorca y Caravaca.

Asegúrase que el General Begines ha obtenido ventajas de consideracion en el campo de Gibraltar,

Idem 25.

Las granadas que arrojó el enemigo el 21 en la tarde á

la Carraca prendieron fuego en algunos repuestos de municiones, pero se logró apagarlo por el celo y serenidad de varios individuos del 5.º ejército que acudieron voluntariamente.

Valencia de Alcántara 6 de Setiembre.

Avisos de Irum con fecha de 1.º de Agosto dicen que el estado de tropas francesas entradas en España y salidas últimamente es como sigue.

	Entradas en España.		Salidas para Francia.	
	De infantería.	De caballería.	Enfermos.	Sanos.
Enero de 1811	1105.	20.	4092.	1581.
Febrero	2937.	354.	1058.	60.
Marzo	0000.	65.	3233.	68.
Abril	2194.	130.	5928.	181.
Mayo	1104.	168.	2382.	116.
Junio	1600.	000.	6552.	2063.
Julio	6770.	803.	2900.	1100.
	<hr/> 15710. <hr/>	<hr/> 1550. <hr/>	<hr/> 26145. <hr/>	<hr/> 5166. <hr/>

RESUMEN.

Entraron . . . 17260.

Salieron . . . 31314.

Diferencia . . . 14544.

En un papel de Aragon se dice que el 25 de Julio estaba Mina en Estella, y se disponian para atacarlo 40 hombres de Pamplona; y en fecha de 11 de Agosto dicen de Alicante que se aseguraba allí haberle atacado en efecto, y haber desbaratado á los enemigos, haciéndoles perder 2500 hombres entre muertos, heridos y prisioneros.

Continuacion de las noticias oficiales (bajo el capítulo de Valencia de Alcántara) insertas en el número anterior de este periódico.

El día 27 de Agosto, sabiendo el conde de Penne que el Baron de Foy (General frances) habia dirigido parte de sus tropas desde Cáceres hácia Garrobillas y el Casar, pasó con la vanguardia á situarse en el Arroyo del Puercó, con el objeto, entre otros, de impedir se cobrase la contribucion impuesta por Marmont. El 28 por la mañana se adelantó el enemigo hácia el Arroyo, y tomó posición nuestra vanguardia detras del pueblo, batiendo la campaña delante de él, y por el camino de Cáceres los tiradores de caballería, sostenidos por un esquadron de Lusitania: la infantería ligera se apostó en las huertas, mediando una pequeña ribera entre nuestra línea y el enemigo, cuya fuerza impedia el polvo se pudiese calcular. Los tiradores del coronel Soto, fueron los primeros que sufrieron el fuego de su infantería que marchaba delante, y se les mandó replegar detras del pueblo. Una parte de tropas enemigas entró en él empeñando un combate sostenido por nuestras tropas ligeras. El Conde de Penne, á fin de descubrir si habia entrado toda la division de Foy, dispuso que el teniente coronel Freyre, con la columna de caballería de la derecha, marchase á tomar el camino de Cáceres, mientras el Brigadier Morillo avanzaba por la izquierda. El coronel Downie, pidió en este momento que se le permitiese marchar con la columna de ataque á la cabeza de su caballería; pero el enemigo, que conoció esta maniobra, se puso en retirada hácia Cáceres, y se le fué á los alcances hasta legua y media de aquel pueblo; mas pudo aprovecharse de lo ventajoso del terreno, para precaverse de las repetidas cargas de nuestra caballería. Entónces fué quando se calculó que su fuerza era de unos 600 hombres de infantería ligera y 200 caballos. El coronel Danwnie hizo servir á sus tropas en este dia como las mas veteranas y aguerridas: á su lado iba el capitán ingles Hiller. Los xefes, oficiales y tropa de

una y otra arma son dignos del mayor elogio. El ayudante general de estado mayor, D. Joaquin Montemayor, y demas oficiales de este cuerpo, demostraron su valor é inteligencia, igualmente que los ayudantes de campo y oficial de órden del Conde: por nuestra parte hemos tenido al alferéz de dragones de Sagunto, graduado de teniente, D. Juan Delgado, muerto, y ocho cabos y soldados de caballería heridos, tres caballos muertos y 16 heridos, dos de ellos del comandante Soto. La pérdida del enemigo, segun uno de los paisanos que obligaron á servirles de guia, fué de un capitán y varios soldados muertos, ademas de 80 heridos.

Cea 17 de Setiembre.

Sr. Patriota Compostelano.—“Los exércitos conuinados conservan las últimas posiciones de la parte de acá del Águeda, y de consiguiente la plaza de Ciudad-Rodrigo aun tenia alguna comunicacion. La artillería gruesa de batir se esperaba de un dia á otro, y no puede dudarse que los 20 hombres escasos que encierra la plaza deben de caer prisioneros. El enemigo se reunia en sus inmediaciones, pero en menor número que nuestros exércitos conuinados, que sábiamente por su insigne Generalísimo Lord Wellington se halla observando las operaciones del exército de Marmont: el Sr. D. Carlos de España parece iba á pasar á la derecha del Duero para imponer respeto al enemigo.”=Airú.

Santiago.

LIBROS.

Copia de la sentencia pronunciada por el Consejo de guerra de esta Ciudad, contra la gran gavilla de reos de la Provincia de Orense: tiene dos pliegos, y se hallan venales junto á la estafeta, á real cada exemplar.